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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 011/2024, DO DIA 29 DE ABRIL 2.024.

Aos vinte e nove dias do mês de Abril do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 horas,  
reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio 
Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves 
Teixeira, do Vice-Presidente, vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª Secretária Vereadora 
Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, contando com 
a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Genecy Costa de Macedo, 
Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando a ausência do vereador Claudinei 
Ribeiro,  por  motivos  de força maior  e,  verificando número legal  de presenças  o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, convidou a vereadora 
Genecy Costa de Macedo para fazer leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a 
vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária 
do dia 15 de Abril de 2024. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade 
pelos nobres vereadores. Logo após leitura da Indicação nº 015/2024, autoria do vereador 
Rafael  Rabelo  Cruz,  solicitar  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito,  para  resgatar  nossa 
magnífica corrida Rústica que acontecia no dia 07 de setembro, onde se comemora o Dia da 
Independência do Brasil. Caso não seja viável sua, seja organizada uma Corrida Noturna em 
data que achar conveniente, Para então atender os anseios da comunidade. Justificando que 
tal evento, faz parte da história do nosso Município, que por motivos desconhecidos a sua 
realização foi cessada, assim devemos resgatar essa tradição que existia no nosso Município, 
considerando ainda, que era um evento conhecido e movimentado por toda região. Ainda, 
como justificativa informo que existem vários grupos de corredores/atletas que praticam esse 
esporte  e  participam de  corridas  em toda  a  nossa  Região.  Deste  modo  como forma  de 
incentivo devemos retomar nossa corrida rústica e incentivar o esporte com esta modalidade, 
sem contar  que iremos incentivar  toda a  comunidade a  prática  de exercícios  físicos,  em 
especial nossos adolescentes que estão se descobrindo.  Neste ponto, como praticante desse 
esporte me coloco a disposição para auxiliar/colaborar para que este evento saia do papel.  
Diante do exposto, visando a atender os anseios de nossa população, solicito atenção em 
atendimento  à  indicação  apresentada  do  Poder  Executivo  Municipal.  O  vereador  Rafael 
Rabelo justifica ainda, que já havia apresentado indicação igual a esta em sessões anteriores 
nesta Casa de Leis, hoje está reiterando novamente este pedido, para que seja fomentado a 
nossa corrida rústica, caso não tenha a possibilidade de resgatar a nossa corrida rústica, que 
seja organizado um evento de corrida noturna, para que também contemple os atletas que 
fazem uso  desta  modalidade  esportiva,  porque  temos  bastante  atletas  que  fazem uso  de 
corridas, que participam de corridas fora da nossa região, que está se destacando, acredita 

1



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

que  o  esporte  não  é  apenas  o  futebol  ou  futsal,  temos  que  abraçar  também  as  outras 
modalidades  como  voleibol,  atletismo  se  perdeu  em  nosso  município,  fica  o  apelo  da 
comunidade, mais uma vez de forma reiterada apresentar para toda comunidade. Logo após 
leitura da Indicação nº 016/2024, autoria da vereadora Genecy Costa de Macedo indica ao 
Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal,  para  que  proceda  estudos  junto  ao  departamento 
competente,  no  sentido  de  providenciar  a  limpeza  e  manutenção da  grama em torno da 
Assemucig.  Justificando que esta  indicação é  um apelo  dos  moradores  que pedem, com 
urgência, o corte de grama naquela localidade, pois, pelo estado da vegetação atual, pode 
gerar  problemas,  principalmente  com a  proliferação de  insetos  e  a  transmissão  doenças. 
Desta  forma,  sejam  tomadas  as  medidas  necessárias  para  solucionar  esse  problema.  A 
vereadora Genecy Macedo justifica ainda, que esta reivindicação é a pedido de moradores, 
dizendo ser triste saber que existem tantas pessoas quando chega na casa mostra o talão de 
energia e vê a taxa de iluminação pública, um absurdo de caro, no entanto vemos que estas 
pessoas estão sendo mal assistidas, é indicação do pessoal da Rua Guaporé, na saída para 
Nova Olímpia, entre as Ruas Antonio Tórmena e Mário Ribeiro Borges, onde tem o poste, 
porém, não tem o braço com a luminária, este é um apelo daqueles moradores, está aqui 
auxiliando o prefeito, porque trem muitas coisas que ele não sabe, nos somos o elo entre a 
população e a prefeitura, desta forma, deixa esta indicação e espera que o executivo venha 
resolver o problema da sociedade.  Logo após leitura da Indicação nº 017/2024, autoria da 
vereadora Genecy Costa de Macedo indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que 
proceda estudos junto ao departamento competente, no sentido de providenciar as medidas 
cabíveis para a instalação de lâmpada entre a Rua Mário Ribeiro Borges e Avenida Antônio 
Tórmena, com a Ru Guaporé.  Justificando que, naquela localidade, falta iluminação, sendo 
que já possui poste fixado, mas que está sem braço e lâmpada, além disso, os moradores 
pagam as suas taxas de iluminação em dia e, por isso, devem receber os serviços públicos de  
qualidade.  Desta  forma,  sejam  tomadas  as  medidas  necessárias  para  solucionar  esse 
problema.  A  vereadora  Genecy  Macedo  justifica  ainda,  que  esteve  passando  pelo  local 
mencionado, pode verificar que o mato está grande, sabe que o pessoal do corte de grama já 
estão cortando, não sabe se corta por setor, mais quando termina de cortar um lado, do outro 
lado o mato já está alto, observando que na Assemucig é um local onde sempre tem eventos,  
em volta também serve de estacionamento para os carros, aproveitando desta indicação e 
pedir para o prefeito conversar com os fiscais de contratos destas empresas, para que fiquem 
mais atentos a estes trabalhos. Em seguida, leitura do Requerimento nº 011/2024, autoria do 
vereador Rafael Rabelo Cruz, Requer ao Exmo. Senhor Prefeito, que acione o departamento 
competente, no sentido de enviar para esta Casa de Leis, informações com relação a obra do 
Barracão  Industrial,  referente  ao  Contrato  de  Empreitada  nº  117/2023.  Justificando  ser 
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importante que os nobres vereadores tenham conhecimento de como está o andamento da 
obra do barracão industrial mencionado. Justificando ser competência do Poder Legislativo, 
Legislar e Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, 
Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O vereador Rafael Rabelo pediu o 
voto de cada colega vereador, justificando ainda, que é com relação informações da obra do 
barracão industrial que está paralisada no parque industrial II, emenda que foi direcionada ao 
nosso município pelo deputado estadual Alexandre Curi, que está paralisada, não sabe por 
qual motivo, pelo que já conversou com algumas servidoras do setor de engenharia, foram 
tirados caminhões de terra do local, agora necessita que os caminhões de terra que foram 
retirados retorne para o local,  até agora não viu nenhuma movimentação, dito isto, fez o 
requerimento para que venha esclarecimentos, para que não perdemos recursos mais uma 
vez, e assim o nosso município seja prejudicado, recursos estes que foram batalhados para 
conseguir para o município, isto não é fácil, os vereadores que já tem mais experiência sabem 
do que está falando, é difícil conseguir recursos, quando consegue tem que executar de forma 
exemplar, mais não está acontecendo isto em nosso município, a obra está paralisada, tem em 
mãos a autorização do início da obra, mais até agora não foi feito nenhuma estaca, para que 
seja sanadas todas as dúvidas de forma oficial, tomou a liberdade de fazer o requerimento e 
pede o apoio dos colegas para que este requerimento chegue ao executivo, e assim responder 
aos  anseios  da  comunidade,  porque  o  barracão  veio  para  o  município  e  não  para  nós 
vereadores e para o executivo. O referido requerimento depois de apreciado, foi aprovado por 
unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de Lei 
nº 006/2024, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa:  Autoriza o Chefe do 
Poder Executivo Municipal a outorgar Cessão de Uso de Bem Imóvel de propriedade do 
Município  de  Cidade  Gaúcha  –  Estado do Paraná  e,  dá  outras  providências.  O referido 
projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em  1ª  apreciação  e  votação,  por 
unanimidade  dos  senhores  vereadores  presentes  a  sessão.  Logo após,  leitura  da  Emenda 
Modificativa ao o § 1º do Art. 4º do Projeto de Lei nº 007/2024, autoria do vereador Rafael 
Rabelo Cruz, Relator da  C. J. R; que passa constar da seguinte redação:  “§ 1º A entidade 
deverá utilizar os valores até 20 de dezembro de 2.024, prestando contas no mesmo prazo de 
todas as importâncias recebidas, bem como dos desembolsos correspondentes aos valores 
embebidos ao Executivo, estendendo a mesma obrigação à Câmara Municipal”. O vereador 
Rafael Rabelo autor da emenda modificativa esclareceu   que esta emenda modificativa é 
simples e clara, como a fiscalização é um dos princípios basilar das nossas atribuições, o 
projeto veio direcionando somente a prestação de contas ao executivo, acresceu a prestação 
de contas a esta Casa de Leis, pois temos que fiscalizar as atividades do executivo, pediu o  
apoio dos colegas vereadores para que a referida emenda modificativa fiquei incorporada no 
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projeto  de  lei.  A  referida  Emenda  Modificativa  depois  de  apreciada,  foi  aprovada  por 
unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de Lei 
nº  007/2024,  autoria  do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Dispõe  sobre  a 
autorização formal,  em modulação formal  legística  ao conteúdo das peças  orçamentárias 
vigentes,  PPA, LDO e LOA, ao Chefe do Poder Executivo em realizar o repasse de um 
auxílio financeiro mensal à Associação Esportiva amadora de Cidade Gaúcha, Esporte Clube 
Cidade  Gaúcha  –  ECCG,  organização  sem  fins  lucrativos,  inscrita  no  CNPJ  nº 
24.142.797/0001-20,  situada  à  Rua  Fredolino  Stapenhorst  S/N,  CEP  87.820-000,  no 
Município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná, com o objetivo de assegurar a sua atividade 
afeita ao desporto municipal, e dá outras providências.  O referido projeto de lei, depois de 
apreciado,  foi  aprovado  em  1ª  apreciação  e  votação,  por  unanimidade  dos  senhores 
vereadores presentes a sessão. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 009/2024, autoria do 
executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Pelo  presente  –  fica  criada,  na  estrutura 
organizacional  do  órgão  responsável  pela  política  pública  da  mulher,  o  Conselho 
Municipal  dos  Direitos  da  Mulher  do Município  de  Cidade  Gaúcha –  Estado  do 
Paraná e, dá outras providências. Em apreciação, a vereadora Genecy Macedo disse estar 
muito feliz por este projeto nesta Casa de Leis, que é sobre o conselho da mulher, acredita 
que através deste projeto fiscalizar e exigir que a legislação cumpra com os benefícios que as 
mulheres tem, que muitas vezes não sabe por falta de informação, executando as políticas 
públicas que existem e vai trazer bastante benefícios, ao seu ver, é um projeto muito bem 
findo nesta Casa de Leis. A vereadora Marina Marques disse que realmente é um projeto 
muito importante, onde as mulheres vão ter voz, está na hora da mulher ter mais vez em 
todos os lugares, os homens sempre estiveram mais a frente, mais hoje as mulheres estão 
provando  que  são  competentes  e  capacitadas  para  estarem a  frente  também,  pois  isto  é 
totalmente  a  favor.  O  referido  projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em  1ª 
apreciação e votação, por unanimidade dos senhores vereadores presentes a sessão.  Logo 
após, leitura do Projeto de Lei nº 002/2024, autoria do executivo municipal, com a seguinte 
ementa: Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal, na perspectiva da colaboração de 
interesse público, a outorgar Cessão de Uso de Bem Imóvel de propriedade do Município de 
Cidade Gaúcha – Estado do Paraná e, dá outras providências. O referido Projeto de Lei será 
encaminhado para as Comissões Permanentes competentes, para os devidos pareceres. Logo 
após, leitura do Projeto de Lei nº 011/2024, autoria do executivo municipal, com a seguinte 
ementa:  Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar área de terra de sua propriedade à 
Companhia  de  Habitação  do  Paraná  –  COHAPAR  para  desenvolvimento  de  programa 
habitacional e dá outras providências.  O referido Projeto de Lei será encaminhado para as 
Comissões  Permanentes  competentes,  para  os  devidos  pareceres. Logo  após,  leitura  do 
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Projeto de Lei nº 013/2024, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Autoriza 
e, dispõe sobre a instituição de afetação de bens imóveis de uso dominial no Loteamento 
Residencial Cidade Alta, tornando-os de uso comum e, da outras providências.  O referido 
Projeto  de  Lei  será  encaminhado  para  as  Comissões  Permanentes  competentes,  para  os 
devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 014/2024, autoria do executivo 
municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Dá  nova  redação  a  Artigo  da  Lei  Municipal  nº 
1.939/2010, que autorizou o município a permutar área publica e dá outras providências. O 
referido Projeto de Lei será encaminhado para as Comissões Permanentes competentes, para 
os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 015/2024, autoria do executivo 
municipal,  com a  seguinte  ementa:  Dispõe sobre  autorização formal  em favor  do  Poder 
Executivo, do município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná, consistente em assumir todas 
as despesas tarifárias de consumo de energia elétrica  Vencidas e vincendas debitadas em 
favor  da  Associação dos  Moradores  da  Vila  Rural  Fiorenço Baréa,  inscrita  no CNPJ nº 
03.373.934/0001-67, então entidade pública municipal a serem creditadas em proveito da 
Companhia Paranaense de Energia/COPEL e, dá outras providências. O referido Projeto de 
Lei  será  encaminhado  para  as  Comissões  Permanentes  competentes,  para  os  devidos 
pareceres.  O Senhor  Presidente  esclareceu  que  por  não  constar,  matérias  em pauta  para 
apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 
176  e  seguintes  do  Regimento  Interno  desta  Casa  de  Leis,  antes  porém,  convocou  os 
senhores vereadores e senhoras vereadoras para uma sessão extraordinária na próxima quinta 
feira, às 20:15 horas, para apreciação em 2ª votação dos projetos de leis nºs 007 e 009/2024, 
observando que às 19:00 horas as Comissões Permanentes irão se reunir para analisar alguns 
projetos que foram encaminhados para as referidas comissões permanentes, dizendo caso 
haja entendimento entre os vereadores e as Comissões Permanentes também será apreciado e 
votado o  projeto de lei  nº  015/2024.  Esclareceu sobre o  episodio  que teve  este  final  de 
semana, dizendo que a Câmara de vereadores, juntamente com a sua Assessoria Jurídica, 
quem como o Dr. Edmauro, DR. José das Graças, para estarem tomando as providências 
cabíveis. Logo após o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida saudou a todos presentes, fez o 
seguinte  pronunciamento:  Desejou  votos  de  condolências  para  a  família  da  Lurdinha, 
segunda feira passada não teve reunião em virtude do falecimento da Lurdinha, também o 
amigo popular Cara Preta que perdeu a esposa, também o nosso grande amiguinho Gabriel, 
que a família tanto lutou, mais não é tudo que queremos é da vontade de Deus. Com relação 
a  placa  solar  da  vila  rural,  deixar  bem  claro  para  a  população,  principalmente  para  os 
moradores da vila rural, antes do projeto chegar aqui na Câmara, o mesmo já estava em redes 
sociais, não sabe onde o povo pega de dentro da prefeitura a pedido de quem e joga em rede 
social, uma coisa que a Câmara não tem culpa de nada, nenhum vereador, mais existe aquele 
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que vive falando mal de vereador, todo mundo já sabe quem é, que não tem conhecimento 
das coisas e joga em rede social, é muito feio isto, quando sai para a rua antes de chegar na  
Câmara, infelizmente a culpa disto é do prefeito, não está falando mal do prefeito, mais sim 
uma realidade, ele tem que ter ética, pois aqui existem a Lei Orgânica o Regimento Interno,  
todos os projetos tem que ter prazo, ele mandou o projeto que está nas comissões, ver se 
encaixa esta semana e votar o projeto para adiantar e não perder, porque foi arrumado pelos 
vereadores que ele fala que é da oposição, que traz tantas coisas para o município,  está 
perdendo esta emenda de cento e noventa e cinco mil reais, que são para as placas solar da 
vila rural, Deus abençoe que dê tempo, que todos os vereadores se entendam para poder votar 
em tempo para nós não perder mais um recursos vindo do Governo Federal. Gostaria pedir 
para o povo da rede social, que não é vereador, é um pré candidato fica jogando contra os  
vereadores uma coisa que ele não sabe, inclusive na reunião de quinze dias atrás falou sobre 
o  projeto  que  veio  aqui  para  a  Câmara  dos  quatro  milhões  de  reais,  o  prefeito  se  quer 
resolveu  o  projeto  que  está  lá  em Curitiba,  infelizmente  os  vereadores  pediram que  ele 
mandasse os projeto dizendo quais são as ruas, nem ofício ele respondeu, que coisa feia 
prefeito, faça o papel de prefeito atendendo os vereadores que estão aqui para ajudar, custa 
mandar para nós quais ruas, esclareceu que esteve em Curitiba, na secretaria onde o prefeito 
foi e fez aquele vídeo, lá pegou o mapa nas mãos com as ruas que vão ser asfaltadas, o 
projeto que você mandou está tudo incompleto, pelo jeito que está vendo vai perder até os 
cinco milhões de reais, porque a Câmara está aqui para aqui para te ajudar, coloca nas redes 
sociais  as  ruas  que  tem  vontade  asfaltar,  aqueles  pedidos  que  estão  engavetados  dos 
vereadores,  isto é  muito feio,  que bem ele quer para o nosso município,  não vai  acusar  
nenhum dos secretários porque é pedido seu, eles tem o emprego, alguns são honestos, disse 
ser chato quando chega estas noticias, é povo baixo que anda em redes sociais, inclusive tem 
um pastor, que veio um projeto para esta Casa de Leis, ele vim falar mal dos vereadores, ele  
pegou um pedaço da sua fala que foi contra o asfalto, que coisa feia um pastor mentindo 
para  a  comunidade,  é  um pré  candidato,  temos documento dele,  que o  prefeito  mandou 
projeto que ele pediu, local que nem existe a igreja, que coisa feia prefeito, a Câmara que 
descobriu o projeto errado, cadê que manda as coisas certas, depois ficam falando que são os  
vereadores,  está  ganhando o terreno para poder estar  falando dos vereadores,  pediu para 
espalhar o áudio, disse  ser a favor do projeto, é contra o que o prefeito está fazendo em não 
mandar as ruas, fala a verdade, porque é muito feio um pastor que tem que pastorar,  na 
verdade não deveria nem ser um político,  quer dar conselho,  ser honesto e falar  mal de 
vereador, isto é muito feio, não sabe a mandado de quem, mais alguma coisa acontece, o 
terreno vai estar sendo regularizado, a Câmara vai estar te ajudando, igualmente fizemos com 
as outras igrejas, tem que conhecer do Regimento da Câmara, pergunta para o prefeito se está 

6



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

sabendo do Regimento para não estar falando que é o vereador, pois está atrasado lá de cima 
para cá, pois tudo que está vindo, está sendo aprovado, agora pergunta para o teu prefeito 
quantos projetos que saiu da Câmara para lá, pergunta qual foi executado, agora vem este 
tipo de baixaria falar mal de vereador, se não tem conhecimento de nada, mais lhe perdoa, 
pois quando chegou nesta Casa de Leis não tinha muito conhecimento, mais através das 
pessoas está aprendendo muito, inclusive lhe respeita como pastor, pede que você antes de 
falar, passa saber da situação. Você passa em frente da minha casa quase todos os dias, fez 
um vídeo falando que o meu bairro está cheio de buracos, dizendo que mora na vila rural, o 
prefeito falou que iria fazer asfalto, mais não foi feito, custa para e lhe ensinar, pois somos 
amigos de quanto tempo, agora ficar metendo a boca porque é um pré candidato, isto é feio 
por ser um pastor, não é digno um pastor vir falar da sua situação, então primeiro passa saber 
das coisas antes para poder estar falando. Pediu que todos respeitem esta Casa Legislativa e 
também ao executivo, porque é muito feio o que está vendo, principalmente pessoas com 
falta de respeito com vídeos, o Presidente da Câmara está tomando as providências, que for o 
culpado vai pagar pelo crime. Logo após o vereador Rafael Rabelo Cruz saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Externou os sentimentos as famílias enlutadas da 
Dona Lurdinha, do anjinho Gabriel que não faz mais parte do nosso meio, seus sentimentos a 
todas as famílias. Gostaria esclareceu com relação ao kit esportivo, dizendo que no dia 07 de 
agosto do ano de 2023, foi solicitado ao Governo do Estado, através do gabinete do deputado 
estadual Alexandre Curi, um kit esportivo com a finalidade de adquirir bolas para jogos de 
futebol, futsal, afim de proporcionar experiência esportiva mais completa para nossos atletas 
e alunos do nosso município, disse que na semana retrasada, no dia 24 de abril, os assessores 
entraram em contato com a sua pessoa dizendo que fomos contemplados com mais um kit 
esportivo para o nosso município, disse ter ficado surpreso porque mandou mensagem para o 
secretário  de  esportes  na  quarta  feira,  no  exato  momento  que  recebeu  a  mensagem  do 
gabinete do deputado Alexandre Curi, explicando tem que ser feito um oficio do executivo 
para  ir  retirar  para  assim  beneficiar  o  nosso  município,  esclareceu  que  até  o  presente 
momento o secretário não lhe respondeu, fica triste porque nós sabemos que foram perdidos 
vários e vários recursos para o nosso município por falta de capacidade técnica, infelizmente 
o  nosso  município  está  sofrendo,  parcial  sabemos  que  o  senhor  secretário,  ele  somente 
beneficia determinado vereador, isto é fato, todo mundo já percebeu, tanto é que nenhuma 
participação do campeonato regional  que sempre foi  publicado nas redes sociais  não foi 
fomentado, faz uma pergunta para a comunidade, o porque não foi fomentado? Porque o 
vereador Rafael Rabelo estava envolvido, é obvio que eles não vão dar credibilidade para um 
vereador que não ajoelha para eles a hora que eles querem, isto é fato,  a comunidade á  
percebeu, não publicaram porque existe um direcionamento no esporte infelizmente, mais 
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aqui a situação é muito delicada, pois fomos contemplados com kit esportivo, que vai gerar 
de oito a dez mil reais, vai ajudar os nossos atletas, nossos alunos do nosso município, mais 
até agora não recebeu uma resposta do chefe da pasta, mandou para a vice-prefeita, mais pelo 
que entendeu ela não vai poder ir, mais o senhor secretário que é o responsável pela pasta, até 
o presente momento não respondeu, o senhor secretário vem indagar de outras situações, que 
estão totalmente falhas na sua opinião, está fazendo pedido ao senhor secretario de forma 
educada, humilde,  vamos analisar e ver quem vai ser a pessoa, se vai ser o senhor secretario,  
o senhor prefeito, para a gente ir em Curitiba buscar o kit esportivo para o nosso município,  
pois fomos contemplados, o deputado está olhando pelo nosso município, ele indicou este kit 
esportivo para o nosso município, assim como foi indicado outros kits por outros vereadores 
do nosso município, nada mais justo do que ir buscar mais um kit para contemplar o nosso 
município, fica o apelo da comunidade, não é do vereador. Esclareceu que na semana retrasa 
esteve  em  Curitiba,  como  foi  falado  pelo  vereador  Valdeci,  como  prestação  de  contas 
anuncia  para  toda  comunidade,  que  mais  uma  vez  o  deputado  Alexandre  Curi  nos 
contemplou, encaminhou recursos no valor de quatrocentos mil reais, que já está direcionado 
ao nosso município como prioridade, que vai ser utilizado na ampliação das salas de aula no 
CMEI Lauro Muller, estará publicando um vídeo diretamente do gabinete do deputado, que 
está olhando pela nossa comunidade, nosso município, graças a Deus estes recursos vão ser 
somados com outros recursos que o senhor prefeito conseguiu junto ao Governo do Estado, 
através do deputado que ele apóia, somando os recursos vai dar em média um milhão de reais 
para ampliação de salas de aula no CMEI Lauro Muller,  fica em forma de prestação de 
contas, porque tem muita gente falando que vereadores somente viajam, mais a gente viaja 
em busca de recursos, melhorias para o nosso município, não é a nossa função, que fique 
bem  claro,  pois  a  nossa  função  é  fiscalizar  e  legislar,  mais  considerando  que  o  nosso 
município precisa, necessita, nada melhor do que somar com o executivo em trazer recursos, 
porque sabe que os nobres vereadores trouxeram bastante recursos para o nosso município, 
graças a Deus está ai contemplando e beneficiando o nosso município, fica sua prestação de 
contas para a comunidade, deixando claro que mais uma vez o deputado que apoiou, teve 
vários  votos,  está  olhando  pelo  nosso  município.  Em  seguida  o  vereador  Luiz  Rogério 
Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Manifestou seus votos de 
pesares as famílias enlutadas de nossa cidade, já nominadas pelos colegas vereadores que 
lhes  antecederam,  é  sempre  muito  triste  ver  familiar  perdendo  pai,  filho,  mãe,  irmão. 
Convidou  toda  comunidade  para  participarem  do  torneio  da  associação  dos  servidores 
públicos, que tanto lutam para prestarem bons serviços para a nossa comunidade, muitas 
vezes sem equipamentos, sem estrutura, fazem de todo o possível para trabalhar bem em prol  
da nossa cidade, teremos o torneio no dia 01 de Maio na associação dos servidores. Pediu 

8



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

seja  enviado  oficio  ao  chefe  do  executivo  pedindo  informações  sobre  a  documentação, 
projetos a respeito a ciclovia até a Somave, porque não estamos movimentação suficiente 
para que esta obra seja construída, precisa verificar esta situação, o dinheiro está na conta 
desde dezembro do ano passado, até então não temos posicionamento ou vimos projetos. 
Também pediu que se atentasse aos requerimentos, pois tem requerimento de sua autoria, já 
ultrapassou o prazo, até agora não foi respondido pelo município, desta forma, que seja nos 
encaminhado. Também gostaria que a secretaria municipal de saúde nos explicasse porque 
neste período algumas cirurgias estão sendo feitas na cidade de Faxinal, a 240 km de Cidade 
Gaucha, sedo que muitas destas cirurgias poderiam ser feitas na região, por exemplo, cirurgia 
geral tem na Upecam, algumas pessoas conseguem fazer na Upecam, outros não, recebeu 
relato de uma paciente que uma pessoa conseguiu na Upecam, sendo a mesma cirurgia que 
vai fazer, mais teve que falar com fulano de tal para conseguir lá, isto não está certo, se saúde 
é para todos mundo, de livre acesso, tem que ser igual para todos, não pode usar a saúde, usar 
a estrutura do SUS para atender anseios eleitorais, a saúde é um direito do cidadão, não é 
para fazer campanha política, campanha eleitoral, isto é feio, se a cirurgia pode fazer em 
Umuarama, tem que ser para todo mundo, tem que trabalhar, uma pena que é pouco tempo, 
são cinco meses ai vem o período eleitoral, passou a eleição, a população vai ver que vai 
acontecer, o sofrimento que é depois do período eleitoral, agora véspera de eleição é tudo mil 
maravilhas, passa a eleição o povo sofre novamente, é isto que é a gestão do município, que 
está sofrendo com casos de dengue, hoje no boletim do município quarenta e cinco casos, 
não sabe porque no boletim do Estado não aparece, o boletim municipal somente tem porque 
cobrou com muita veemência, depois tentaram desmerecer, dizendo que não, mais foi quem 
cobrou e encaminhou documento e pediu, porque se não estávamos com dois ou três casos de 
dengue,  sendo  que  tem  mais  de  quarenta,  isto  é  grave,  a  população  tem  que  saber  a  
informação correta, não sabe se está acontecendo. Dizendo ver falar dos vereadores, parece 
que não valorizam o nosso trabalho, acha que deveríamos nos unir e lançar um candidato a 
prefeito e a vice-prefeito aqui da Câmara, quebrar esta seqüência e vamos lançar o candidato 
a prefeito e vice da Câmara, talvez nos olhem de forma diferente, porque não é possível o  
tanto que a gente trabalha, se reúne, busca recursos, tivemos paciência com gente que entra 
na gestão três anos tentando aprender,  tem uns que saíram sem aprender o que é gestão 
publica, que é arte de conviver, se relacionar, conversar com aqueles divergentes, que não 
gostam da  gente,  mais  não  é  gostar  da  gente,  administração  publica  tem que  atender  a 
população, até mesmo quem está com cartaz do adversário, não importa, tem que atender 
todo mundo, é prefeito de todos, vereador de todos, secretário de todos, não pode atender 
somente um grupo, ou ficar imaginando que somente uns iluminados sabem tudo e outros 
não sabem nada, e não merecem o respeito, atenção, precisa gestor publico, secretario que 
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ouça no geral. Disse não ser um vereador que fica falando, emparedando, geralmente quando 
apresenta  um  problema,  na  sua  opinião,  como  deveria  ser  feito  para  resolver,  tem  que 
apontar, mais para isto existe a Câmara de vereadores para fiscalizar, acompanhar o trabalho 
do executivo, porque se todos os vereadores ficassem em reunião na casa do prefeito o povo 
estava lascado, porque ninguém cobra, é preciso que exista oposição competente, coerente, 
indicativa, tem falado para este prefeito desde o inicio do mandato, abra do olho, tem gente 
dentro do seu espaço que não te ajudando, hoje a gente vê, percebe que a nossa fala deveria 
ter sido ouvida, muitas e muitas pessoas que ficam lá batendo nas costas não queriam o bem,  
queria perseguir, um monte de coisas, mais não queria o bem da cidade, agora descobre que 
não dá tempo, porque 07 de julho as obras que começarem até 07 de julho e tiverem a 
primeira medição, vai receber o pagamento da primeira medição, se não tiver a primeira 
medicação até 07 de julho, não se paga mais obra, me fala uma obra que não tem projeto 
pronto, não tem nada, somente a licitação deve demorar trinta dias, vai começar antes de 07 
de julho e ter a primeira medição antes de 07 de julho, sabe qual obra, só se for na praçinha, 
porque as outras não vão fazer. A seguir a vereadora Genecy Costa de Macedo saudou a 
todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Manifestou  a  sua  solidariedade  pelas 
famílias que perderam seus entes queridos, que é muito doloroso, perdemos uma pessoa, não 
que seja melhor do que as outras, mais uma colaboradora, que nos deixou fisicamente, nos 
deixou um legado de mulher trabalhadora, guerreira, corajosa, que é a nossa amada Lurdinha, 
nos resta agradecer pelo belíssimo trabalho deito por ele e,  desejar  que Deus conforte  o 
coração dos seus familiares e amigos, também de todos os familiares que perderam seus 
entes queridos. Fez pedido verbal, solicitando que na Rua Lagoa Vermelha, atrás do pátio 
rodoviário,  dizendo  que  já  fez  duas  indicações  antes,  mais  vai  continuar  fazendo  mais 
indicações  porque  os  problemas  da  nossa  cidade  são  bastantes,  o  gestor  não  consegue 
resolver  todos  os  problemas  sozinho,  precisa  de  auxilio,  precisa  de  pessoas  que  levante 
dados, mesmo que o prefeito tenha que ouvir a parte do secretariado todo, com relação a 
certos trabalhos, ouvir muitas alternativas para depois dar a decisão final, mais acredita que 
as nossas indicações é a primeira que a gente levanta o problema da sociedade, também é um 
meio deles perceberem dar atenção aos pedidos deles, dizendo que a dona Nair Gonçalves 
lhe procurou e pediu que seja feito limpeza na boca de lobo perto da casa dela, que também 
sejam limpos alguns terrenos próximos, pois o mato está grande, desta forma solicita que o 
senhor  prefeito  e  toda  secretaria  responsável  tome as  medidas  necessárias  para  que seja 
solucionado o problema. Também no trecho da Avenida Piratinin entre os números 10 e 33, 
precisa  de extensão de rede de energia elétrica,  como já  tinha anteriormente,  as pessoas 
pagam seu talão de luz, paga pela taxa energia publica, eles precisam ser ressarcidos, como 
se a população dissesse ao executivo e ao Estado toma aqui o meu tributo e quer de volta em 
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saneamento, saúde, em bem estar, este é o nosso trabalho estar aqui passando os problemas 
da sociedade ao executivo, espera dentro das medidas possíveis sejam solucionadas, pois 
sabemos para nós gerir a nossa casa, não é fácil, a gente também entende que para o gestor 
também não é  fácil  administrar  uma cidade  inteira,  mais  com harmonia  com o povo,  o 
prefeito  e  toda  a  sua  equipe,  na  ouvidoria  ouvindo  os  problemas  da  população,  com o 
interesse em estar resolvendo os problemas da nossa sociedade, acha que tudo tem um jeito 
para ser resolvido. Dizendo que nós,  tanto legislativo quanto executivo, não tem que ter 
medo do Tribunal de Contas, da Justiça Eleitoral, do Ministério Público, porque o maior 
julgamento para nós que estamos no meio publico, o maior julgamento é do povo, na hora da 
urna  que  o  julgamento  maior  vem  para  cima  de  nós,  a  gente  precisa  estar  atentos, 
interessados e olhando meios de resolver os problemas da nossa comunidade. Esclareceu que 
esteve em Curitiba onde participou se um evento de grande, valiosa aprendizado para nós 
vereadores, onde pode ouvir discussões, relatos de outras cidades, que são aprendizado que a 
gente pode somar com a nossa gestão, com a nossa sociedade, salientando que nos intervalos 
esteve visitando o gabinete do deputado Du Carmo, onde foi para reforçar algumas pautas, 
demandas  que  tem  para  a  nossa  sociedade  que  está  em  trâmite,  não  pode  perder  esta 
oportunidade, mais uma vez gostaria de agradecer o empenho dedicado pelo deputado estar 
indicando mais  cem mil  reais  para as  nossas escolas,  o  seu agradecimento em nome da 
população de Cidade Gaucha, ao deputado Du Carmo aqui mais uma vez. Esclareceu que 
neste  congresso  que  esteve  ouviu  relatos,  aprendeu  bastante,  pois  acredita  que  a  gente 
também aprende com os erros dos outros, lá pode ver prefeitos de outras cidades reclamando, 
porque na hora de contratar pessoas, por indicações, não contrataram avaliando dados, não 
avaliou a parte técnica, por isto a gestão não foi para frente, que isto sirva de aprendizado 
para o nosso trabalho, para quem está ouvindo, que faz parte do executivo, também ouviu 
que as vezes servidores atender a governança, o prefeito, a equipe, mais o servidor tem que 
estar  atento  porque  ele  está  para  servir  a  sociedade,  as  vezes  tem  pessoas  que  ficam 
preocupados com que a gente está falando ou com que vai falar com ele, mais o trabalho tem 
que  ser  bem  feito,  uma  política  bem  executada  onde  a  receita  adquirida  em  prol  da 
população, a gente pode ficar despreocupada quando isto acontece, está no caminho certo. A 
seguir  a  vereadora  Marina  Marques  Pinto  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Gostaria ler uma reivindicação de uma pessoa que lhe fez, dizendo que já 
pediu, a vereadora Genecy também já pediu, várias pessoas já mencionaram, na verdade até 
hoje não foi feito, a população tem o direito de pedir, porque eles quem pagam os nossos 
salários, esta pessoa pediu instalar cobertura com bancos e banheiros no posto de saúde da 
vila Aeroporto, sendo que muitas pessoas fizeram a mesma reivindicação. Dizendo ser muito 
difícil  a  pessoa  estar  doente,  necessitando,  pois  está  faltando  medicamentos,  exames,  a 
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pessoa na fila e não ter resposta faz tempo, muitas pessoas lhe procuram diariamente, pois 
trabalha na saúde as pessoas tem toda razão reclamar, disse que é para isto que é vereadora,  
poder juntamente com os órgãos públicos ajudando resolver, solucionar os problemas. Logo 
após  o  vereador  Ailton  Ferreira  Guimarães  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Parabenizou toda a instituição Câmara de vereadores, onde tomou o seu 
posicionamento perante alguns fatos, da qual não vai ficar impune, da qual tomou todas as 
providências cabíveis, pois existem umas falas que não podemos ter medo e pessoas baixas, 
da qual quando ele almeja o sucesso pisar nas pessoas,  mesmo com mentiras ele não se 
importa com isto,  o mais importante de tudo isto as providências que estamos tomando. 
Diante do fato,  gostaria que o Senhor Presidente mandasse ofício para o senhor prefeito 
requerendo sobre algumas falácias, se existe algum ou mais vereadores que estejam coagindo 
ou pedindo favores ao chefe do executivo em troca de aprovação de projeto nesta Casa de 
Leis. Sabendo que para isto precisa no mínimo de cinco votos, uma pessoa não vota sozinha, 
gostaria que o senhor prefeito se pronunciasse e mande resposta deste oficio para esta Casa 
de Leis. Disse ver situação que é até revoltante, onde o senhor prefeito todas as vezes que nós 
conversamos, já avisou para o prefeito tomar cuidado, pois é o CPF dele que está em jogo, 
salientando  que  estamos  legislando  durante  quatro  anos,  e  nós  formos  para  a  reeleição, 
ninguém está eleito, precisamos convencer o povo dos nossos atos e atitudes, para que a 
gente possa representar a sociedade, quer dizer que o prefeito tem uma culpa tão grande, 
passado estes quatro anos se ele não for reeleito, espera que ele seja reeleito, a população já  
esta vendo o que está acontecendo, que o nosso município continue nas mãos de uma pessoa, 
onde  são  outras  pessoas  que  direcionam tudo,  existem por  trás  pessoas  vingativas,  que 
trabalham nas costas do prefeito, que fazem atos que o prefeito não sabe, o prefeito inocente 
assinando tudo, quando tudo isto acabar, se for da vontade de Deus ele vai ser reeleito ou 
não, quando ele e deparar com a realidade onde estão os verdadeiros inimigos dele, estão 
juntos com ele. Disse existir falas, mais quando são concretas de dentro da prefeitura as 
conversas.  Dizendo  ter  formulado  cinco  projetos  riquíssimos  de  informações,  com 
argumentos,  para que todos vereadores aprovem o seu projeto,  destes projetos o prefeito 
engavetou, disse que hoje foi na secretaria da saúde, onde uma pessoa lhe abordou e disse 
com toda certeza tem gente cortando a filas porque tem nome, nestes relatos, esta pessoa 
conversou com outra pessoa que conseguiu através de fulano, pergunta se estão trabalhando 
em prol da população, em hipótese alguma, o projeto que está falando, que era do fura fila, 
para que divulgasse as pessoas que estavam, não precisava divulgar nomes, mais sim o cartão 
do SUS, cada iria ver o seu posicionamento, para não ter isto de furar a fila,  a resposta  
medíocre  deles  disse  que  não  pode  divulgar  nome,  mais  tem tantas  formas  de  fazer,  a 
mediocrisse das pessoas que respondem os nossos ofícios e requerimentos, ele tiram o foco 
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da sociedade, da qual o vereador está fazendo o trabalho para ter transparência, isto sim que é 
transparência, dizendo que existe ressonância de julho do ano passado sem fazer, não está 
acusando ninguém,  porque ninguém tem culpa,  pergunta  será  que não fizeram nenhuma 
ressonância de pessoas recentes, disto isto, porque foi lá para fazer ressonância como um 
cidadão,  lhe  disseram,  até  se  propôs  pagar  porque  está  com  problema  no  joelho,  mais 
disseram que tem ressonância desde o ano passado, se alguém tiver duvida vai e pergunta, 
não mentiram, porque as pessoas que trabalha lá, são pessoas honestas, quando as pessoas 
muito alto se propagam das coisas que eles não tem conhecimento, não é somente isto, hoje 
se  deparou  com uma realidade,  uma senhora  com oitenta  e  sete  anos,  que  é  prioridade 
máxima, desde de agosto do ano de 2023, esperando otorino,  onde foi  conversar  com o 
secretário,  onde o mesmo disse que existia sim a demanda e conseguiu,  não é culpa do 
secretário,  porque  tivemos  três  secretários  na  saúde,  o  primeiro  cobaia  de  uma  pessoa, 
segundo cobaia de outra pessoa, este terceiro está fazendo um brilhante trabalho, quando 
chega  ele  trata  a  gente  com respeito,  educação,  ele  vai  atrás,  ele  responde,  tem muitas 
pessoas lá dentro vê a gente conversando, acha que a gente está atrás de algum fato. Disse ter  
ido no centro social, um médico onde o prefeito fez um vídeo, o medico ganha um valor e o 
prefeito  ganha  menos,  pois  existe  a  lei,  ninguém pode  ganhar  mais  do  que  o  prefeito, 
perguntou  quantas  consultas  o  Dr.  Ademir,  que  é  concursado  fazem  trinta  anos  fazia, 
resposta de uma pessoa falava dezenove a vinte consultas por turno, sempre trabalhou um 
medico naquele posto de saúde, hoje tem dois médicos trabalhando lá no posto central, cada 
um fazendo quinze consultas, ganhando uma bagatela de um mil e setecentos reais por dia, o 
salário do medico que tem trinta anos, em dez dias eles ganham o salário, diminuiu o salário 
para pagar para a empresa terceirizada, os vídeos que ele fala, se contradiz, baixou o salário  
dos médicos que trabalham a trinta anos em nosso município e aumenta o salário da empresa 
terceirizada, tudo para fomentar o mercado local, não está falando mal de empresa nem de 
funcionários, está falando o modo que ele está agindo, contradiz com as próprias palavras 
dele, é um absurdo, você vê que já faltou remédio, falta pneus para carros, ambulâncias, 
porque as empresas terceirizadas estão levado todo o dinheiro embora, que lhe provem o 
contrário da sua fala,  é um absurdo o que estamos vivenciando no nosso município,  um 
transtorno onde eles vem com muitas mentiras para denegrir a imagem de pessoas que estão 
fazendo o certo, para que eles se auto se promovam, infelizmente o nosso município está 
assim.  Dizendo  que  temos  indicações,  requerimentos,  três  anos  as  tubulações  todas 
entupidas, coisas mal feitas, porque se tivesse limpado os bueiros, não estava este transtorno 
todo em nosso município, agora existem relatos, que estão olhando áudios, gostaria de fazer 
um desafio ao senhor prefeito que pé uma pessoa honesta, gostaria que o senhor fosse em 
redes sociais dizer para a população quem foi que trouxe o dinheiro da vila rural, porque no 
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áudio diz que foi o prefeito, foi o prefeito sim, mais através dos seis vereadores, através do 
deputado Zeca Dirceu aquele dinheiro, como  os trinta mil reais para as TV, recursos para a  
ciclovia até a Somave, o prefeito tem mérito, porque ele vai concluir, mais agora ele falar que 
foi atrás, o Zeca Dirceu que mandou o dinheiro, os seis vereadores que pediram, nós estamos 
ajudando o município de Cidade Gaúcha, teria vergonha chegar e defender uma tese que está 
tudo bem, não existe mentira, faz um desafio, vai lá e fala quem trouxe, diz que foram os 
vereadores juntamente consigo, porque ele que vai executar tudo, é muito simples ir e falar, 
mais humildade é o que eles não tem. Em seguida o Senhor Presidente pediu que a secretaria 
desta Casa de Leis, em atendimento ao pedido do vereador Ailton Guimarães, que solicitou 
oficio  ao  chefe  do  executivo,  solicitando  informações  se  há  vereadores  que  está 
pressionando, coagindo o chefe do executivo, que ele apresente quem é o vereador para esta 
Casa de Leis, para nós podermos tomar as devidas providências, para podemos fazer o nosso 
papel, desta forma pede para a secretaria desta Casa de Leis faça este oficio solicitando tais 
informações do chefe do executivo, pois é lamentável quando a gente aqui da oposição vai 
em busca, como fomos junto ao deputado federal Zeca Dirceu buscar recursos para atender a 
nossa  comunidade,  o  deputado  prontamente  atendeu  o  pedido  dos  seis  vereadores, 
contemplando os vileiros do nosso município com cento e noventa e cinco mil reais de placas 
solares, assim atender aos vileiros, também recursos para a ciclovia, também recursos para a 
educação, para nós é gratificando o deputado estar atendendo o nosso município, mais que a 
equipe do executivo reconheça isto, assim como tem que reconhecer o pedido da vereadora 
Genecy  Macedo,  ao  deputado  que  ela  trabalhou,  as  vezes  o  deputado  não  manda  mais 
recursos por não ser reconhecido pelo município, hoje o prefeito de Rondon, hoje o deputado 
Zeca Dirceu  liberou hum milhão e  duzentos  mil  reais  para  aquele  município,  onde  está 
fazendo o asfalto que liga na farinheira, o prefeito de Rondon gravou um vídeo agradecendo 
ao deputado Zeca, como isto é importante, isto é bom para o deputado, assim o deputado vai 
trabalhar com mais ânimo e buscar mais recursos para o nosso município, todos sabem dos 
recursos da vila rural que foi através do deputado Zeca Dirceu, já faz um ano que o dinheiro 
está no caixa da prefeitura, o projeto chegou aqui nesta Casa quinta feira, os vereadores não 
tinham conhecimento, as redes sociais sabiam primeiro do que os vereadores, uma falta de 
consideração com o Poder Legislativo, o prefeito tem que estar mais atento, cada vereador 
está aqui representando parte da comunidade, nós não estamos aqui legislando em prol de 
nós mesmo, aqui falamos em nome da nossa comunidade, este projeto de lei do Conselho 
Municipal da Mulher, estava em sua casa a primeira dama chegou e pediu preferência nesta 
projeto de lei, que é urgente, dizendo que iria colocar e votação na segunda feira, onde a 
mesma disse que estaria em viagem para Curitiba e gostaria que o projeto já estivesse sido 
aprovado,  respondeu  para  que  ela,  que  faria  o  possível  com entendimento  dos  senhores 
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vereadores para aprovar na segunda feira e já marcar uma sessão extraodinária e assim votar 
em segunda votação, não aconteceu porque lamentavelmente tivemos a perda da nossa amiga 
Lurdinha,  mais  está  fazendo agora,  votou em primeira  votação e  já  convocou para  uma 
sessão  extraordinária  na  próxima quinta  feira  para  votar  o  projeto  em segunda  votação, 
atendemos com respeito, nós somos pode independente, mais um respeitando ao outro, disse 
estar  a  vinte  e  oito  anos  na  política,  nunca  viu  um desrespeito  com o  poder  igual  esta 
administração está acontecendo, antes mesmo de projeto chegar na Câmara, os grupos de 
whatsap  tem  informações  privilegiadas  dentro  do  município,  da  prefeitura  municipal,  é 
lamentável estar acontecendo isto dentro do nosso município, não sabe se a sala do prefeito é 
muito  longe dos  outros  departamentos  para  ele  não  estar  vendo o  que  está  acontecendo 
debaixo da barba dele. Dizendo ter recebido várias reclamações da área da saúde, ajudando 
aqueles que mais precisam do SUS, da nossa saúde, disse ao prefeito que a gente não é 
obrigado a prometer nada para ninguém, mais se nós prometermos,  temos que cumprir, 
vossa excelência andou a cidade inteira do nosso município pedindo voto de confiança ao 
nosso povo, dizendo que vice iria mudar a história de Cidade Gaúcha, está mudando mesmo, 
porque dos trezentos e noventa e nove município do Estado do Paraná, é a pior administração 
que tem no Estado do Paraná, as obras que tem, são a do parque urbano da vila rural e a pista 
de  skate,  o  pessoal  aguardando,  salientando  que  o  vereador  Luiz  Rogério  já  pediu 
informações,  fez  indicação  de  como  está  a  situação  destas  duas  obras,  nem  se  quer 
respondeu,  eles  respondem  em  grupo  de  whatsap,  mais  não  responde  a  Câmara  de 
vereadores, uma falta de vergonha, falta de caráter com administração que está a frente do 
nosso município,  disse que queremos ajudar o nosso município,  a Câmara é auxiliadora, 
fiscaliza os atos da administração, somos poderes independentes, mais nada que impeça viver 
em harmonia entre os poderes, tem certeza vereador Genecy, se o prefeito tivesse escutado 
vossa excelência, escutado a Câmara de vereadores, o município não estaria passando pelo 
que está passando hoje, a gente olha nos municípios vizinhos andando, indo para frente, e 
Cidade Gaúcha parada, na situação que se encontra, é lamentável ver o nosso município em 
uma situação desta, pediu desculpas pelo seu desabafo, mais não poderia deixar de fazer, ver 
a sua cidade que nasceu no buraco que está, é lamentável e não poderia deixar de falar, pois  
nasceu aqui e quer o bem do município e não está aqui para afundar o nosso município. 
Dizendo se a Câmara reprovou empréstimo de quatro milhões de reais porque teve as suas 
razões, e muitas razões, tem certeza, aquelas pessoas que criticam, se estivesse aqui, teria 
usado da  mesma forma,  o  município  devendo seis  milhões  de  reais,  iria  endividar  mais 
quatro milhões de reais, seria mais de dez milhões de reais, endividar o nosso município 
nesta reta final  desta administração, é lamentável a gente ver o nosso município com as 
dificuldades que está passando, o nosso povo confiou em uma mudança, sonhava com a 
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mudança, mudança esta que não aconteceu, que somente foi para piorar o nosso município, a 
nossa saúde, a nossa vila rural, as nossas estradas, a nossa educação, dizendo que teria muitas 
outras coisas para dizer, mais pede desculpas pelo seu desabafo neste momento que a gente 
vê  a  situação pela  qual  passa  o  nosso  município.  A seguir,  agradeceu  pela  presença  da 
comunidade  que  está  presente  à  sessão,  acompanhando  aos  trabalhos  dos  senhores 
vereadores,  esclareceu  por  não  constar  matérias  em  pauta  para  apreciação  e  votação, 
agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, autoridades e demais pessoas presentes, 
desta forma deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 
Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. 
Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; 
em 29 de Abril de 2.024.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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